

多个热门旅游国家放宽对华签证限制

新华社北京1月7日电 英国内政部1月6日宣布,英国将于11日开始为中国公民提供两年期多次往返签证。面对中国庞大的旅游市场,全球多个国家近来纷纷放宽对中国游客的签证限制,以吸引更多中国游客。

英国

英国对华两年多次往返签证针对前往英国旅游、商务、参加会议及考察人群,新签证的申请费用将与现行的6个月访问签证费用一样,都为85英镑(约合820元人民币)。

英国内政部还宣布,计划将提供指纹采集服务的中国城市从9个增加到50个。

英国移民大臣詹姆斯·布罗肯希尔说,近年来,到访英国的中国游客越来越多,希望新的两年期签证能为中国到访者带来更多便利。

马来西亚

马来西亚政府决定从2015年12月1日起对符合条件的两人及以上组团来马的

中国游客实行免签。

中国游客只要满足以下条件即可获得免签:至少2人以组团方式到马来西亚观光,且报名的旅行社是在马旅游和文化部登记的旅行社;每次到马来西亚旅游逗留时间不超过15天;必须搭乘中国直飞马来西亚的班机;不能申请其他类型签证;游客必须持有现金或信用卡以证明资金充足;游客必须拥有回程机票,以及在马的酒店住宿和旅行活动等资料。此外,若游客在马来西亚失踪,相关旅行社将承担责任,每失踪一名游客罚款1500马币(约合2274元人民币)。

韩国

韩国2015年暴发中东呼吸综合征疫情后,中国游客数量锐减,韩国政府宣布,7至9月暂时免收中国团体游客签证费。此后,这项措施有效期被延长两次,直到2015年年末。为了持续吸引中国游客,韩国将继续扩大签证优惠政策。

一、继续对中国团体游客免签证费。预计这一措施将持续至2016年底。

二、扩大五年期多次往返签证的签发对象。年龄17岁以下、60岁以上以及本科在读大学生等中国公民可申请该签证。从2016年起,年龄限制将放宽至55岁以上。同时,最长停留期也将从30天延长至90天。

三、推出针对中国游客的新型签证类型——“韩流产业联动签证”。这种签证将旅游与美容、休闲、文化体验等相结合,对中国公民的签证条件将有所放宽,对其经济能力、年龄、学历和工作等要求都将降低。

印度尼西亚

印度尼西亚2015年6月正式对中国等30个国家的游客实施免签证政策。今后,中国内地游客无需签证即可在印尼以游客身份停留不超过30天。印尼还对中国香港和澳门居民免签。

意大利

意大利驻重庆总领事马非同1月6日在成都透露,意大利计划今年在成都设立签证中心,这将成为继重庆后,意大利在中国

西部设立的第二个签证中心。

马非同表示,来自西南地区的签证申请增长迅猛,2015年2月意大利在重庆的签证中心启用后,当年9个月就发放了约4.2万张签证。

意大利目前在上海、广州、重庆设有签证中心。

尼泊尔

尼泊尔内阁2015年12月25日作出决定,给予赴尼泊尔旅游的中国公民免签证费待遇,立即生效。

尼泊尔旅游部门主管萨拉德·普拉丹说:“中国游客是尼泊尔的主要外国游客来源,预计这(免签证费)将鼓励更多中国游客来尼泊尔。”

中国外交部长王毅去年底宣布,中国领事服务网已解除因2015年4月25日尼泊尔地震而发布的中国公民赴尼泊尔旅游安全提示。据悉,现阶段,尼泊尔对外国游客收取的签证费用为30美元(约合200元人民币)。

世界银行调低2016年全球增长预期

新华社华盛顿1月6日电(记者江宇娟)世界银行6日发布最新一期《全球经济展望》报告说,2015年全球经济再次令人失望,并下调2016年全球经济增长预期至2.9%。

世界银行高级副行长兼首席经济学家考希克·巴苏6日在媒体电话会上说,世行这份报告显示,2015年全球经济增长再次低于预期,而2016年将将是风险之年。

报告预计,2016年全球经济预计增长2.9%,增速低于去年6月份预测的3.3%,但高于2015年的2.4%。世行预计,2017年和2018年,全球经济均增长3.1%。

报告说,全球经济将需要适应主要新兴经济体增速放缓、大宗商品价格维持低位、贸易以及资本流动放缓的新时代。

受国内需求回升影响,高收入国家经济2016年预计整体增长2.1%,低于去年6月份2.3%的预测值,但高于2015年1.6%的预估增速。其中,美国经济今年预计增长2.7%,低于去年6月份2.8%的预测值,明年增速将放缓至2.4%。欧元区和日本今年增

速分别为1.7%和1.3%,均低于去年6月份的预测值。

报告指出,新兴经济体和发展中国家增速全面放缓,成为全球经济关注的焦点。报告预计,发展中国家今年预计增长4.8%,低于去年6月份5.4%的预测值,明后两年增速预计将升至5.3%。

巴苏说,新兴经济体增长分化的趋势较之前几年有所加强。巴西和俄罗斯经济2016年预计将继续衰退,中国和印度则有望保持稳步扩张步伐。

报告预计,今年巴西和俄罗斯经济将分别下降2.5%和0.7%,而中国今年增速预计为6.7%,明年放缓至6.5%。印度今明年增长预计分别为7.8%和7.9%。

报告指出,除了经济增速放缓的风险,新兴经济体还将面临全球贸易增速骤降以及美国加息所带来的金融市场波动增强和资本流入大幅下降的风险。

世行每年通常发布两次《全球经济展望》报告,分别在1月份和6月份。

纽约举办第111届游艇展



1月6日,观众在美国纽约贾维茨会展中心参观展出的最新游艇。

当日,第111届纽约游艇展开幕。造型新颖、设计精巧、技术先进的350多艘游艇和摩托车将在5天内吸引40000多名爱好者参观和交易。

新华社记者 王雷 摄

马来西亚渡轮沉没 158人全部获救



1月6日,在马来西亚沙巴州仙本那,救援人员在渡轮沉没现场施救。

当日,一艘渡轮与另一船只在沙巴州仙本那发生碰撞后沉没。渡轮上的158人全部获救,其中4名伤者被送往医院。

新华社发

委内瑞拉总统大幅调整内阁成员

新华社加拉加斯1月6日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗6日晚宣布大幅调整内阁成员名单,任命安索阿特吉州州长阿里斯托武洛·伊斯图里斯为副总统,并对多数部长职位作出调整。

在马杜罗公布的新内阁成员名单中,仅有现任国防部长、外交部长、石油和矿业部长和内政部长等少数内阁成员留任。此外,马杜罗还设立了生产经济部、外贸和投资部

等新部委。

马杜罗说,新内阁的任务是大力发展生产,满足人民需求,进一步巩固和扩大社会投资计划,应对反对派发起的“经济战”。

在2015年12月举行的委内瑞拉议会选举中,执政党统一社会主义党在167个议会席位中仅取得55席,反对党联盟赢得112席。选举结果公布后,马杜罗表示要对内阁职位进行调整。

东京股市日经股指跌破18000点

新华社东京1月7日电(记者许缘)受多重利空因素影响,东京股市7日低开低走,日经225种股票平均价格指数大跌2.33%,跌破18000点整数关口。

隔夜欧洲和美国各大股指全线下跌,其中美国三大股指跌幅均超过1%,拖累东京股市7日低开。7日A股市场再度发生“熔断”,包括首次熔断后暂停15分钟在内,全天交易时间总计不足半小时。截至早盘结束

时,东京股市日经股指大跌324.28点,至17867.04点,跌幅达1.78%。

当天,东京股市多数股票下跌,其中精密机器、钢铁等股票下跌明显。

截至7日收盘时,日经股指下跌423.98点,报收17767.34点;东京证券交易所股票价格指数下降30.90点,报收1457.94点,降幅为2.08%。